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I. Resolva um dos dois exer
í
ios abaixo. (Indique 
laramente a sua es-


olha.)

1. Considere o 
ir
uito 
om duas 
haves A e B (dois interruptores) dado

por A ∨ B. Cada 
have possui apenas dois estados possíveis: V

(ligada) ou F (desligada). (2,5 ptos)

(a) Faça um desenho deste 
ir
uito ligado a uma fonte e uma lâm-

pada.

(b) Faça a tabela de valor verdade do 
ir
uito.

(
) Quando a lâmpada está a
esa?

(d) O que mudaria se tivéssemos A∧B? Qual 
ir
uito é normalmente

utilizado para a
ender uma lâmpada 
om dois interruptores?

2. Prove que A∪A = A e ∅ ∪A = A . Justi�que todas as passagens.

(2,5 ptos)

II. Resolva um dos dois exer
í
ios abaixo. (Indique 
laramente a sua es-


olha.)

3. Use o Prin
ípio da Indução Finita para demonstrar o seguinte fato

(2,5 ptos):

n ≥ 4 ⇒ n! > 2n .

4. Mostre que
3
√
2 é irra
ional. Sabendo apenas que

√
2 também é irra-


ional, é possível a�rmar que
3
√
2 +

√
2 é irra
ional? Justi�que. (2,5

ptos)

III. Resolva os dois exer
í
ios abaixo.

5. Resolva a desigualdade abaixo:

|x− 1| − |x− 2| > −x .

Para o 
onjunto solução S en
ontrado, dê um limite inferior e um

superior, 
aso existam. O 
onjunto S admite supremo e ín�mo? Se

possível, apresente sup(S) e inf(S). (2,5 ptos)

6. Estude a função dada e esbo
e o grá�
o. En
ontre, se houver, as

raízes e assíntotas da função. (2,5 ptos)

y = −2− 3

2x− 5
.


